Bonjour,

Le 15 Décembre 2023, J'ai participé à une veillée de Noël en mission ouvrière à Flers. Ce fut une expérience riche pour moi car les échanges étaient fructueux . J'ai beaucoup apprécié la participation collective dans la simplicité et surtout dans une ambiance de fraternité.

Nous avons fait de petits groupes avec une image de bougie qui se compose de trois partie: le socle de la bougie,la bougie en elle-même et la flamme de la bougie. Chaque partie de la bougie nous a donné l'occasion de soulever des problématiques sur les faits sociétaux. Nous avons échangé sur les maux qui minent notre société et nous touchent dans notre quotidien. Nous avons parlé de la colère, de l'insécurité, du manque de reconnaissance dans la vie professionnelle ,du respect des valeurs par rapport au savoir-vivre ensemble,la peur de l'avenir des jeunes , le respect de nature en vue de protéger notre terre commune.

   Après avoir soulevé tous ces points, nous avons essayé de trouver des approches de solutions pour un lendemain meilleur d'où l’espérance.

Alors, c'est quoi l'espérance dans l'attente du sauveur, dans la tente du Sauveur?

     - C'est mettre en place des associations dans nos villes et campagnes pour l'amélioration du quotidien des habitants.

     - C'est de voir les enfants vivre cette nouvelle année en cœurs connectés tous reliés.

     - C'est cette étoile qui porte la voix de la jeunesse qui a envie de s'extérioriser.

     - C'est l'élan des associations comme la JOC qui militent pour plus de justice sociale, économique et environnementale.

    

Après la lecture de l'évangile de la nativité, chaque participant a déposé un lumignon autour de la crèche qui symbolise cette flamme qui viendra embrasser notre cœur par la grâce du Saint Esprit avec la venue du Sauveur dans notre vie. Avec tous les lumignons qui brillent autour de Saint Joseph et la Sainte vierge Marie, nous sommes dans la même mouvance du Saint Esprit en attendant l'enfant Jésus roi d'amour qui vient guérir  les blessures de notre vie  et nous donner la vraie joie et la vraie paix.
Justina
Joyeux Noël

